

爱心暑托 筑梦甬城

省总工会“爱心托班”服务活动在宁波启动

为坚持以职工为中心,增强“爱心托班”品牌社会影响力,持续助力解决职工子女假期托管难题,不断提升职工特别是女职工的获得感、幸福感、安全感。7月7日,“爱心暑托 筑梦甬城”2023年浙江省总工会“爱心托班”服务活动在宁波镇海举行了启动仪式。全省各地市总工会的领导出席启动仪式,并向孩子们赠送了书包。

“这是帮我们家长解了一道大难题”

“化学也是一门科学,我们生活中的衣服、塑料杯子,都会用到它……”孩子们在“爱心暑托”里的第一课,是全国五一巾帼标兵刘艳带来的“化学与生活”。活泼的课堂,孩子们和刘老师互动得热烈有序,轻松快乐地感受了一把化学课的魅力。

带领35名统一着装的小朋友来“赶场”第一课,镇海区九龙湖镇总工会干事戴微萍告诉记者,这些小朋友都来自宁波宁力高强度紧固件有限公司的职工家庭。“公司70%员工都是外来务工人员,今年已经第六年开展‘爱心暑托’服务了。”她介绍说,“爱心暑托”将持续40天,每天早上7:30开门,下午企业职工5点多下班,暑托班就可以放学了,孩子们在暑托班里的午餐,也是公司买单。

“这是帮我们家长解了一道大难题,办了一件大好事!”韩晶晶是蛟川街道的一名职工,儿子今年10岁,读小学二年级。今年暑假,她第一次把孩子送进了“爱心暑托”。

“这么多孩子集中在一起托管,既安全,又能学到东西,混龄成长对他们的性格培养也挺好。我要为‘爱心暑托’点赞!”韩晶晶说。

今年全市预计举办暑托班260班次

“省总工会此次在镇海举办‘爱心托班’服务活动启动仪式,既是对我们工作的认可与支持,更是对我们的重托和期许。”镇海区总工会相关负责人表示,镇海是浙江主要石化产业基地,也是宁波重要的产城融合之地,这里生活着30多万名的外来务工人员,镇海将把这股殷期许化为不竭动力,持续扩大“爱心托班”的覆盖面,整合、联动更多资源,丰富“爱心托班”课程和服务,让“爱心托班”成为雄镇大地“民心工程”的新名片,让职工更深切地感受到工会“娘家人”的坚强后盾。

据悉,我市于2018年推出“爱心托班”服务。5年间,全市共举办暑托班914班次,2728名职工子女获益。今年,全市预计举办暑托班260班次。

宁波市总工会相关负责人表示,将始终把女职工工作摆在重要位置,坚持问题导向,深入调查研究,依法表达和维护女职工的合法权益和特殊利益、竭诚服务女职工。并将做细做实省总工会“爱心托班”“妈咪暖心小屋”“浙工缘”三大品牌,推进公益性“两癌”筛查服务,持续开展“培育好家风——女职工在行动”主题实践活动,做好宁波市“工会女职工特色工作品牌”培树工作,让基层工会女职工组织建起来、转起来、活起来。

这个开了13年的甬江街道暑托班,荣获了全国工会爱心托管班荣誉称号。



暑期来临,远在老家的“小候鸟”们,纷纷从四面八方飞向甬城,与父母团聚。7月6日,宁波市江北区甬江街道第13期“小候鸟”夏令营在甬江实验学校如期开营。特色课程、作业辅导、游览甬城、文艺汇演……230余名“小候鸟”正式开启了在第二故乡的快乐暑期。

这个街道的“小候鸟”夏令营连开13年今年还新增无人机、航模课……

暑托班开在爸妈工厂旁

“我们辖区集聚了多家制造业企业,特别在北郊片区外来务工人员数量较多,暑期职工子女安全托管问题较为突出。”江北区甬江街道总工会主席郑亚萍说。2010年,甬江街道积极发动企业、社区举办了首期夏令营。13年来,夏令营的活动日渐丰富,吸引的“小候鸟”也越来越多。“今年,夏令营将场地安排在了甬江实验学校,通过政校联动,进一步提升课程质量,兼顾安全教学。”

开营第一天,10岁的李昕怡在夏令营里参加了航模课程。来自四川的她,是第一次来到父母工作的宁波。“在我的学校里,没有这些丰富的课程,我也是第一次接触到这些,这里特别好玩。”话语间,小小的她已经对暑期生活充满了期待,“白天可以在这里和小朋友们一起上课游戏,放学还有爸爸妈妈来接我,我觉得很幸福。”

本期暑期托管从7月6日开始到8月26日结束,为期38天,贯穿整个暑假。公益免费而又丰富多彩的托管生活,使每位家长没了后顾之忧。

记者了解到,“小候鸟”的暑期课程涉及学业托管、体能训练、艺术欣赏、安全教育、社会实践等。今年会在去年的基础上,增加无人机、航模等科创类课程,年画制作等非遗项目,从内涵上提升托管质量,全方位培养学生综合素养。

街道暑托班拿下“全国”级荣誉

对“小候鸟”来说,除了丰富的特色课程,能了解父母的工作、多一些父母的陪伴,也是孩子们所期盼的。针对平时与父母接触不多的“小候鸟”们,夏令营也开出了参观游览活动,如参观宁波博物馆、科探中心、烈士陵园等场所,让孩子们感受宁波这个第二故乡的人文和温暖;安排了亲情互动课程,到父母工作的地方参观、劳动,在体会父母工作辛苦的同时感受劳动光荣、劳动伟大;同时还将在夏令营闭营前举办汇报演出,邀请“小候鸟”的父母来当观众,让父母感受到子女在暑托班的收获和成长。

郑亚萍介绍,13年来,“小候鸟”夏令营已惠及职工子女2000余人次,解决了约1500户外来职工家庭假期子女无人照顾的实际困难。未来,该街道将立足职工的需求,继续深耕“爱心托管班”这一甬江服务品牌,扩大服务覆盖面,提升服务满意度,做深做实、做精做优,努力为小朋友们提供更好的服务,提升职工幸福感和获得感。

据悉,截至目前,江北区共有5家单位荣获宁波市工会“爱心托管班”荣誉称号,其中,文教街道总工会开创了宁波首家商圈公益暑托班,甬江街道暑托班荣获全国工会爱心托管班荣誉称号。



7月7日,“爱心暑托 筑梦甬城”2023年浙江省总工会“爱心托班”服务活动在宁波镇海举行了启动仪式。